5. Podstawowe wiadomosci z zakresu analizy
statystycznej

5.1. Analiza natezenia

Wyszukaj w matym roczniku statystycznym i wpisz obok informacje na temat liczby mieszkan
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CWICZENIE 2

Wyszukaj w matym roczniku statystycznym nastgpujace wspotczynniki natezenia:
a) gesto$¢ zaludnienia w Polsce na 1 KN oot
b) urodzenia zywe na 10 tysigCcy MIESZKANCOW: ........ccuerirueriirierieieesie st

C) zuzycie energii elektrycznej na 1 mieszkanca (W KWh): .....ccocvviiiiiiniiniinene e
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Wyszukaj w matym roczniku statystycznym pig¢ przyktadow wspotczynnika natgzenia.

Wpisz w wolne miejsca, ilu lekarzy przypada na 10 000 mieszkancow w nastepujacych krajach:

Polska: .......ccoc...... y SZWECA: oo , Kanada: .........coooeee. ,Japonia: .. ,

Dania: .....cccccoovenen. , Stany Zjednoczone: ..........cccceeeee..
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Oblicz lub wyszukaj stosunek liczby mieszkan oddanych do uzytku w Polsce i Portugalii do
liczby ludnosci w tych krajach. Dane zaczerpnij z aktualnej edycji matego rocznika staty-
stycznego.
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W roku szkolnym 2009/2010 w bibliotece szkolnej liceum ekonomicznego dokonano 4200
wypozyczen. Liczba uczniow w badanym liceum wynosi 380, przy czym 30 ucznidéw nie ko-
rzystato z biblioteki. Oblicz i zinterpretuj dwa wspdtczynniki natgzenia charakteryzujgce wy-
pozyczenia ksigzek.
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Przedsigbiorca przed podjeciem modernizacji swojej fabryki dokonal poréwnania naktadow na
modernizacje z przewidywanymi efektami tej modernizacji. Oblicz wspotczynniki natgzenia,
wpisz je do ostatniej kolumny tablicy, a nastgpnie wybierz i wpisz pod tablicg najkorzystniej-
szy wariant.

Tablica 39. Przewidywane naktady i efekty planowanej modernizacji fabryki

Wariant Naktady w zt Przemdywansvezfiekty (oEmE) Wspoétczynnik natezenia
| 40 000 10 000
] 52 500 15 000
1l 30 000 10 000
Zrédfo: dane umowne
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Sprzedaz miesigczna trzech sklepéw wynosi po 30 000 zt. Sredni stan zapasu towaréw wynosi
w sklepie A: 1500 zt, w sklepie B: 2100 zt, a w sklepie C: 2700 zt. Oblicz wspotczynniki nate-
zenia ilustrujace, ile razy musi by¢ sprzedany zapas towaréw w poszczegdlnych sklepach, aby
osiagnicta zostata sprzedaz w wysokosci 30 000 zt. Dokonaj niezbednych obliczen, a wyniki
wstaw do zamieszczonej ponizej tablicy. Wybierz najlepszy sklep i wpisz jego nazwe (A, B, C)
W puste miejsce pod tablica.

Tablica 40. Sklepy wedtug sprzedazy i zapaséw — tablica robocza

Sklep Sprzedaz w zt Sredni zapas w zt Wspoétczynnik natezenia
A

B

C

Zrédio: dane umowne
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Po obliczeniu wspotczynnikow natgzenia (W) dokonaj oceny wydajnosci pracy w trzech spo-
zywcezych sklepach samoobshugowych, wiedzac, ze wydajnos¢ pracy w sklepach samoobstu-
gowych oblicza si¢ poprzez ustalenie obrotu na m? powierzchni sklepowej. Wpisz wspotczyn-
niki nat¢zenia do ostatniej kolumny tablicy, a w wolne miejsce pod tablicg — najlepszy sklep.

Tablica 41. Sklepy samoobstugowe wedtug wysokosci obrotu i powierzchni sali sprzeda-
zowej we wrzesniu 2010 r.

Sklep Obrét w zt Powierzchniaw m? Wi
A 45 000 80
B 42 000 70
C 37 500 60

Zrédto: dane umowne
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Dokonaj oceny wydajnosci pracy trzech brygad wytwarzajacych ten sam wyréb na podstawie
danych z tablicy ponizej. W tym celu oblicz wspolczynniki natgzenia i wstaw je do ostatniej
kolumny tablicy. Pod tablica wpisz numer najlepszej brygady.

Tablica 42. Brygady Przedsiebiorstwa ,,Big” w Rejowcu wedtug osigganej wydajnosci
pracy w dniu 1 wrzesnia 2010 r.

Nr brygady | llos¢ wyrobu Liczba cztonkéw brygady Whn
| 480 8
Il 630 9
] 354 6

Zrédio: dane umowne
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Ilu widzow obejrzato srednio jeden film nakrecony przez tych rezyseréw, ktorych filmy cieszy-
ly si¢ w latach 1947-1991 najwigkszym powodzeniem?



Tablica 43. Rezyserzy polscy, ktorych filmy obejrzato w kinach w Polsce najwiecej
widzow w latach 1947-1991

Lp. Rezyser Liczba filmow Liv(\:/ztt;/e;.vz)i(siggw Whn
1 J. Rybkowski 24 46 979,6

2 A. Wajda 22 53 894,7

3 J. Passendorfer 19 322244

4 J. Kawalerowicz 13 28 432,2

5 L. Buczkowski 12 51 460,7

6 J. Hoffman 11 48,835,4

7 S. Checinski 10 35 656,1

8 A. Ford 6 50 505,1

Zrédito: Rocznik Statystyczny 1992, s. 436, tab. 12(633)

Odpowiedz na pytanie, przy nazwisku ktorego rezysera wystepuje najwyzszy wspotczynnik na-
tezenia i co on oznacza?
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W Japonii w 2001 r. wyprodukowano 8117 tys. samochodéw osobowych. Odpowiedz na pyta-
nie, jaka byta liczba ludnosci w Japonii w tym roku, jezeli na 1000 mieszkancéw przypadato
63,7 samochodu osobowego?



